

习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示 要求坚决遏制各类安全事故多发连发势头 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京1月24日电 1月24日15时30分许,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。截至目前,事故已造成39人死亡、9人受伤,仍有人员被困。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾,造成重大人员伤亡。(下转第二版)

市委市政府向老干部通报工作

张建慧主持并讲话

本报讯(记者 王艳)1月24日,市委、市政府召开会议,向老干部通报2023年全市经济社会发展、党风廉政建设、党的建设和组织工作情况,并向老干部、老同志致以诚挚问候和节日祝福。市委书记张建慧主持会议并讲话。

市领导路培果、王宏武出席会议。老干部李洪民、李绍彬、刘家珍、白明宽、黄体勤、王建庄、李锡勇参加会议。

张建慧代表市委、市人大、市政府、市政协,向各位老干部、老同志表示衷心的感谢和诚挚的敬意。他说,一年来,市委团结带领全市上下,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落

实党中央重大决策部署和省委工作安排,聚焦“临港新城、开放前沿”的发展定位,锚定“两个确保”,加快实施“十大战略”三年行动计划,奋力建设国家区域中心城市。市委坚持以党的政治建设为统领,全面加强党的建设,充分发挥党总揽全局、协调各方的作用,推动党建工作与中心工作互促共进,进一步树牢以实干立身、凭实绩说话的鲜明用人导向,从严正风肃纪反腐,一体推进“三不腐”,持续营造风清气正的良好政治生态。我市聚焦高质量发展首要任务,坚持深入实施创新驱动、科教兴市、人才强市战略,坚持加快构建以先进制造业为支撑的现代产业体系,

坚持抢抓全省推进“两河两港”建设机遇,奋力建设港口型国家物流枢纽承载城市,坚持在推动乡村振兴走在前列中率先建成农业强市,坚持在构建全域空间格局中加快推动城乡融合发展,坚持以申报国家历史文化名城为抓手擦亮“道德名城、魅力周口”文化标识,坚持在推动发展中持续保障和改善民生,全市经济发展持续保持稳中向好、稳中提质、稳中蓄势的良好态势。这些成绩的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引和党中央正确领导的结果,是省委、省政府坚强领导、关心支持的结果,是历届市委、市政府带领全市人民接续奋斗的结果,也得益于广大老

领导、老同志在任时打下的良好基础和离任后发挥的余热。

张建慧指出,老干部是党和国家的宝贵财富。全市各级党委、政府和各有关部门要深入贯彻落实习近平总书记关于老干部工作的重要论述重要指示精神,带着感情和责任做好新时代老干部工作,在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,让广大老干部安享幸福晚年。希望各位老干部、老同志继续发挥政治优势、经验优势、威望优势,发挥参谋智囊、监督指导、桥梁纽带作用,一如既往关心支持市委、市政府工作,多建言献策、多传授经验、多加油鼓劲,为现代化周口建设贡献更多力量。①7

我市农业农村经济运行平稳亮点纷呈

本报讯(记者 付永奇 郭董航)粮食总产量180.52亿斤,稳居全省第一;瓜菜产量1107.6万吨,“菜篮子”量足价稳……2023年,我市统筹推进粮食生产、“菜篮子”建设、农业园区化发展等农业强市重点工作,稳住农业农村基本盘,农业农村经济运行总体平稳,亮点纷呈。

粮食安全责任持续强化。2023年夏粮生产期间,针对冬前苗情偏弱的实际情况,我市各地扎实开展早春麦田管理,为丰产丰收打下了坚实基础。

然而,小麦进入成熟期后,我市遭遇罕见“烂场雨”天气,虽然各地在市委、市政府的坚强领导下,全力开展以救灾减灾为主的“三夏”生产工作,全市夏粮总产量依然比上年减产了9.59亿斤。随后,为完成全市全年粮食生产目标,我市各地大力开展玉米密植水肥精准调控技术推广,推进玉米单产提升关键技术实现新突破。2023年7月20日,全省秋粮单产提升现场推进会在周口召开。由于技术指导到位,我市秋粮总产量78.81亿斤,创历

史新高,单产816.56斤/亩,比上年增长4.75%。综合测算,2023年全市全年粮食产量180.52亿斤,稳居全省第一,连续6年稳定在180亿斤以上。

“菜篮子”保障稳中向好。我市加强高效种养业转型升级,积极发展扶沟蔬菜、西华林果、太康食用菌等优势特色农产品;依托秸秆资源丰富

优势,以项城市、沈丘县、太康县为中心大力发展规模化肉牛、肉羊养殖;围绕扶沟县宝乐奶业发展奶牛规模养殖。截至2023年9月底,全市共有各类规模以上养殖场3400多个,生猪出栏538.75万头、牛出栏12.29万头、羊出栏221.77万头、家禽出栏8345.59万只。(下转第二版)

2023周口经济发展成绩单

胡保华:0.4毫米刀尖上的“舞者”

□记者 张猛 孙靖/文 威勇/图

0.4毫米是胡保华平时用的钻头直径。他要用这样的钻头,制作误差在0.01毫米到0.015毫米之间的精密手机零部件。“只有如此精密的零部件,才能称得上‘遥遥领先’。”1月23日,周口西华耕德电子工程师胡保华向记者介绍他的绝活。

0.01毫米的误差,相当于头发丝直径的四分之一,这是胡保华对自己及所带团队的要求。“只有这样才能保证手机组装时严丝合缝、密不透风,才能实现防水防尘、经久耐用。”与手机制作打了16年交道的胡保华说,手机作为现代生活中人们不可或缺的工具,其制造过程可谓科技与工艺的完美结合,从设计、研发到生产、组装,再到品质检测和出厂,每个环节都体现了制造业

的高标准和严要求。

“如今,手机对我们而言已不再是简单的通讯工具,从某种程度上而言,手机已成为我们生活和工作中必不可少的生产工具。”胡保华说,作为手机制造的参与者,他也在随着手机变化而不断提升自己的技术水平。

“只有逃离舒适圈,不断突破自己,精进自己的技术,才能顺应时代,迎着时代的浪潮不断前行。”2016年,随着金属手机机身的流行,胡保华意识到,只会制作塑料手机零部件已不能适应时代,他决定从零开始,学习、钻研金属手机零部件制作工艺。“金属手机零部件的十几道工序,没有一个不是我干过的。”胡保华告诉记者,他将自己归“零”,抱着“空杯心态”,一点一滴学习金属手机零部件制作工艺,慢慢从一个“小白”成了同事口中的“大师”。



图为胡保华正在操作“刀头”数据。

“胡保华的身上有一股子钻劲儿,只要是我想干的事,就非得干成不可。”同事们眼中的胡保华爱钻“牛角尖儿”。耕德电子落户西华后,胡保华就来到这里,用自己的技术不断提高公司产品的市场竞争力。每当公司遇到技术难点时,他总能站出来解决问题。2023年9月,他通过创新制造工艺,攻克了“阳极后铝

白”的难点,极大提升了产品优良率。

采访结束离开时,记者隔着玻璃墙看到,胡保华与他的团队成员又开始攻克新的技术难点。机床看似纹丝不动的钻头,其实正在按照程序设置飞速旋转。经过细致打磨,一个个合格的金属手机零部件被送至仓库,然后发往全国各地。②3



邮储银行周口市分行:

投放贷款超百亿元 全力支持农业强市建设

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 张雪)2023年,邮储银行周口市分行深度融入周口率先建成农业强市战略,聚焦重点领域和薄弱环节,持续加大信贷支持力度,累计投放涉农贷款108.78亿元,超额完成百亿元放款目标计划。

全面开启政银合作新模式。该行出台《邮储银行周口市分行金融助力周口率先建成农业强市实现乡村振兴实施方案》,进一步深化政银合作,明确规定由各级领导亲自对接当地政府和有关部门,主动组织召开政银合作推介会,持续提升对全市

农业经济发展的支撑力和贡献度。截至2023年12月末,该行在全市范围内召开各层级政银推介会400余场,预授信金额17.31亿元。

不断创新金融产品和服务。该行大力研究产业特点,了解客户资金需求,相继推出了商水“渔网贷”、鹿邑“尾毛贷”、沈丘“矿山配件贷”、淮阳“板板贷”、项城“防水贷”、扶沟“蔬菜贷”、太康“养牛贷”等新产品,通过金融活水精准滴灌,持续推动县域特色产业发展壮大。截至2023年12月末,该行累计投放产业贷款29.41亿

元,支持产业客户1.13万户。同时,该行以“信用村”建设和“信用户”评定为抓手,积极推进农村信用体系建设,把方便、快捷、安全的现代金融服务延伸到农民群众家门口。截至2023年12月末,该行信用用户累计授信1.65万户、19.47亿元,实现贷款投放1.5万笔、11.91亿元。

全方位夯实粮食安全根基。该行立足周口农业大市、产粮大市市情,围绕农业生产融资需求特点,持续加大粮食领域信贷投放力度,积极服务国家粮食安全战略。在夏粮、秋粮收购之前,各级行领导靠前指挥,围绕粮食

收购户资金需求急、短、快的特点,开辟绿色通道,最大程度满足粮食收购户的融资需求。粮食收购期间,该行共走访粮食收购户3300余户,投放贷款2365笔、18.2亿元。

进一步巩固金融帮扶成果。该行始终把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接当成首要政治任务和重点工作,持续加大金融支持力度,简化贷款流程,畅通办理渠道,推动脱贫小额信贷业务增量扩面。截至2023年12月末,该行共发放脱贫人口小额信贷2.51亿元,结余2.45亿元,本年新增6154万元。②3

聚焦“三川十馆·春会”

首届“三川十馆·春会”开幕在即

图内正在建设的儿童游乐设施。

本报讯(记者 王吉城 文/图)作为“春满中原·老家河南”活动的主会场之一,周口将于1月30日至2月25日举办首届“三川十馆·春会”。昨日,记者在关帝庙历史街区看到,作为“三川十馆·春会”的重要组成部分,中华名小吃区、周口味道区、自由摊位区,以及配套的儿童公园均已接近完工。

据“三川十馆·春会”相关负责人介绍,正式运营后,中华名小吃区涵盖国内著名特色美食,周口味道区则囊括本地风味小吃,自由摊位区的美食也很丰富,可以满足广大游客的不同需求。

此外,记者还了解到,经过多日紧张施工,“三川十馆·春会”配套的儿童公园建设工作也已基本完工。眼下,已有许多小朋友在家长带领下前来参观。

“没想到,家门口就有儿童公园。这里的游乐设施齐全,一定会给孩子们寒假生活增添不少乐趣!”市民李先生兴奋地说。

附近居民纷纷表示,十分期盼“三川十馆·春会”如期举办,共品人间美食,共享欢乐时光。②3

扎根家乡 藤蔓四方

合肥周商:丹心着意化为“桥”

本报讯(记者 刘彦章 王永剑 梁照曾)藤蔓展四方,根基不离乡。合肥市周商会在周口市工商联的指导下,盘活商会资源,以“商”为“桥”,宣传推介周口产业环境和招商政策,引资、引智、建厂,赋能家乡现代化建设。1月24日,周口市工商联党组书记李本磊告诉记者,合肥市周商会为家乡振兴夯实基础,投资建设的河南智图科技有限公司现在产销两旺,引来的中芯微(周口)半导体有限公司正在前产调试,深圳市嘉蓝图科技有限公司和灵宝电子有限公司也都是高科技企业。

习近平总书记在主政浙江期间,形象地提出“地瓜经济”,即地瓜的藤蔓虽然伸向四面八方,但其根基依然在播种的土地里,藤蔓延伸四方,吸取更多的阳光、雨露,根基自然也就更加

粗壮。“走出”周口闯天下,“回归”周口展宏图。这一出一归,让异地周商会的市场和资源为周口所用,正是周商“地瓜”越结越大、反哺家乡的生动诠释。而合肥市周商会正是做大做强“地瓜经济”、服务建设家乡的典范。

在项城市天安大道与同济大道交叉口附近,生产3D智能人脸识别指纹锁、虹膜识别人脸识别芯片、智能应用场景机器人等高科技产品的河南智图科技有限公司,就是合肥市周商会长丁红伟在家乡投资建设的。

1月23日,在公司的生产车间里,丁红伟正在给工人讲述他大学毕业后的创业历程:2010年去了上海,两年后入职丰邦建设集团;2018年辞职后,投资研发人脸识别芯片;2019年在中国(南京)软件谷成立南京西米智能科技有限公司,研发生产充电桩等产品。(下转第二版)

树牢以人民为中心的政绩观

□吴继峰

不久前,习近平总书记在主持召开进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上强调:“要以主题教育为契机,教育引导广大干部树立和践行正确政绩观,提高推动高质量发展的本领。”在二〇二四年新年贺词中,习近平总书记指出:“我们的目标很宏伟,也很朴素,归根到底就是让老百姓过上更好的日子。”政绩为谁而树,树什么样的政绩,靠什么树政绩?笔者认为,党员领导干部作为“人民公仆”,就是要树牢以人民为中心的政绩观,时刻把人民放在首位,坚持把老百姓关心的事一件一件办好。

党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民,全心全意为人民服务是党的根本宗旨。这决定了我们推动工作必须更多关注群众满意的“口碑”。要锚定“民心坐标”,把群众满意作为检验主题教育实效的根本标准,善看群众“脸色”、善听群众“呼声”、善解群众“忧心事”。要在“四下基层”工作中多听民声、多察民

情、多悟民言,找到现实难题,发现群众的忧心事、烦心事和揪心事,在推进解决现实问题中让人民群众感受到主题教育带来的新变化新实效,以人民群众的“好口碑”体现主题教育的新成效。

为民造福是我们推动经济社会高质量发展的最终目的和最大政绩,是树立正确政绩观的出发点。能否为民造福也是检验党员干部政绩观是否正确的标尺。只有站稳人民立场,坚持一切从实际出发、实事求是,按照客观经济社会发展规律办事,才能克服形式主义、官僚主义,杜绝不作为、慢作为、乱作为等不正之风,确保经济社会始终沿着正确的方向持续健康发展。

“处天下事,当以天下之心出之。”各级党员干部都应摆脱狭隘小我之心的束缚,坚持以人民为中心创造政绩,以高质量发展的新成效持续回应人民群众对美好生活的期盼。②3

